

# “冲刺2013” 高考系列讲座之保送生和自主招生面试技巧上周日举行

## 考生:学了这些技巧,面试不在话下

### 讲座现场 可容纳300人的会议室座无虚席

25日上午,一场冬雨让郑州的气温下降了很多,但丝毫没有影响家长和学生的前来听课的热情,讲座上午9点正式开始,可不到8点半原本可以容纳300人的会议室内已座无虚席,个别家长只能站着聆听。

全国著名高考专家、上海第三方教育首席研究员赵红旗老师首先就保送生面试的重要性、如何选择学校以及如何确保面试的通过和大家做了精彩分享。红旗老师结合去年儿子保送北大的亲身经历,从面试心态、技能、技巧和方法等多个方面,深入浅出地讲解了保送生面试的各种注意事项。赵老师告诉家长,面试分为单人面试和群体面试。不管什么方式的面试,高校是要通过面试考查考生的综合素质。

其中,单人面试侧重考查压力的承受能力、逻辑思维能力和沟通能力,群体面试侧重考查沟通能力、组织能力及合作能力。考生要根据实地情况自由发挥。

紧接着,来自河大招生办的田主任,就自主招生备考策略为大家做了深度分析,田主任从自主招生的目的讲起,对全国名校自主招生名额、要求、定义、条件进行了深入分析。并在现场详细讲解了自主招生考试的多种形式及内容,并分别结合近年来河大自主招生笔试和面试的注意事项做了深入的分析,他提醒家长在搜集学校信息的过程中,一定要看清楚学校的“招生章程”,尽早地搜集信息,占有信息,为孩子提前做好准备。

### 家长心声 专家的指导很及时,也很实用

台上专家讲得详细,台下家长们听得聚精会神,精彩之处,掌声不断。

坐在最前排的刘妈妈是带着孩子一起来听课的,不仅全程录音,对于专家讲的要点,还一笔一画地记了下来。“儿子马上就要参加北大的自主招生了,赵老师讲的所有内容正好全面地帮助我们,这一趟来的真值啊!”刘妈妈笑着说。

讲座原本11点半结束,可因为家长的热情一直持续到12点多才结束,而这边刚刚结束,那边两位专家又被围了起来。“田主任老师,你看

我儿子报考河大悬不悬?”“赵老师,我在专业上和孩子出现了分歧,我该不该听孩子的?”家长们都不愿放过和专家沟通的机会。

“专家的指导很及时,很实用。不仅让我对自主招生有了更深入的了解,也让我知道在未来的日子该如何帮助孩子了。”来自东区的王大姐说。

张大姐的女儿今年上高三。她说,今天最大的收获就是困惑她已久的问题得到现场专家的解答。“非常感谢,希望今后多多举办这种有益的活动。”

### 预告

#### 更多讲座 近期陆续开讲

本报“冲刺2013”高考系列讲座自11月初启动以来,受到众多考生以及家长好评,每次讲座都吸引300多位家长前来倾听。近期,就考前准备、学习方法、备考技巧等,本报将陆续邀请专家、老师前来讲解,希望可以帮助到更多的孩子和家长。

此外,考生和家长如果有什么问题,也可以来电告诉我们,我们邀请专家讲解。

### 提醒

本报家长俱乐部成员继续招募中,家长俱乐部的成员参加本报“冲刺2013”高考系列公益讲座全部免费。

**参与家长俱乐部方式很简单:**

1.到郑州晚报教育部免费办理会员卡,地址:郑州市陇海西路80号郑州晚报大厦一楼西大厅108室。

2.加入郑州晚报QQ群146594666,在线办理会员资格。

咨询电话:67655022

# 能上 想上 想上 能上

## 冲刺2013年高考,机会就在眼前

### 纠结 纠结

上周日,在听完本报举办的“冲刺2013高考保送生、自主招生面试经验交流会”后,一位来自郑州某重点中学的高三学生的母亲拉着此次讲座的主讲嘉宾赵红旗老师交流了一个多小时。

在孩子未来的前途问题上,她焦虑、纠结的心情显露无遗。

孩子想报考清华、北大,学校老师说有一定的困难,担心学生考不上。学校老师推荐的是复旦大学和上海交通大学。如果选择复旦大学和上海交通大学,就无法满足孩子报考清华、北大志愿。而选择复旦大学和上海交通大学的自主招生,也让她纠结,通过复旦大学的自主招生考试,可以获得20分的降分录取,通过上海交通大学的自主招生考试,可以获得40分的降分录取。

她和孩子非常犹豫,自主招生马上就要报名了,不知道到底该咋办。

### 能上 想上

赵老师告诉这位母亲,孩子在学校处于年级50名左右,完全有能力冲刺清华、北大,为什么不敢为上清华北大而努力呢?

复旦大学和上海交通大学虽然分别给了降20分和降40分的优惠政策,可为什么要单看40大于20呢?既然有希望冲刺清华、北大,为什么不制订冲刺清华、北大的学习计划呢?把目标定位清华、北大,即便最后没有成功,那么孩子的高考成绩也绝对有机会考取上海交通大学。

之所以出现纠结,完全是学生和家長对自身没有一个清醒的认识,不知道

自己的孩子能上哪所学校,而且对自己想上的学校意志也不坚定。赵老师说,这样的好学生,交到手里,只有一个目标,就是考清华,没有纠结的理由。

目前,离高考还有近半年的时间,考取一流大学的总成绩需要多少分?你知道吗?数学需要多少分?语文需要多少分?英语需要多少分?文综、理综需要多少分?你清楚吗?

如果不清楚,来找赵老师吧,让赵老师帮你算算“账”,只有弄清楚了你每一科的目标和差距,才能离理想的学校更近一步。

### 想上 能上

眼下,离高三“一质检”还有一个多月的时间,第一次教学质量检测是对全省高三学生学习成绩的一次普查,也是对今年高三学生总体学业水平的一次摸底。通过这次考试,每个高三学生对自己的未来能考取一所什么学校都会有一个大约的定位。

然而,你的孩子能上哪所大学?作为家长的你你知道吗?孩子想上哪所大学?孩子自己清楚吗?孩子的学习计划

科学吗?你了解过吗?许多家长只知道给孩子报辅导班、请家教、买资料,但这些都对孩子的学习到底有多少用,又有谁真正考虑过。

“一质检”的脚步正在临近,现在给自己一个明确的定位,改正不科学的学习计划和奋斗目标,明年你就不会后悔。带上孩子和他(她)的月考成绩,让赵老师帮助你分析制订报考目标学校和备考学习计划吧。

### 高三封闭班 让你想上就能上

赵红旗老师,上海第三方教育研究中心首席研究员,中学生分能双升学习系统创建者,高考体系研究者,创造高中数学9级教学模式。3年前推出高三封闭班,帮助几百名学生圆了大学梦,而且连续3年多名学子保送清华、北大、西安交大、南开大学。今年的封闭班在“一质检”后,将由赵老师亲自带领,走进深山一幽静处,让大自然环抱,让学子静心,全身心投入到最后的冲刺中。

眼下离高考还有近半年的时间,如果你不想放弃,如果你还想有更大的提高?如果你期待全新的改变,那就加入赵老师的高三封闭班吧,红旗老师将依据每个学生每科的学习成绩,为每个学生制订各科学习计划,合理科学地分配学习时间,让强项更强,短板不短。

高三封闭班基石中心地址:华山路中原路交叉口南50米路西基石中学

电话:67658956 67950899

吴幸歌